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Regionálna politika súdržnosti (kohézna politika) je na Slovensku dlhodobo prezentovaná ako jedna z priorít a je obsiahnutá aj v programovom vyhlásení vlády.  Vyrovnávanie regionálnych disparít je jednou z jej cieľov. Predkladaná práca porovnáva výsledky modelového prístupu k tejto problematike. Regionálny model Ekonomického ústavu SAV, ktorý nadväzuje na ekonometrický model Slovenskej ekonomiky umožňuje analyzovať a prognózovať rôzny prístup k regionálnej kohéznej politike a umožňuje porovnať jej dopady na regióny SR. 

V práci budú porovnávané 3 scenáre. Bázický scenár nepredpokladá výrazné zmeny v regionálnej politike a vychádza zo súčasných predpokladov o budúcom vývoji bez výrazných zmien. Kohézny scenár bude orientovaný na silnú kohéznu politiku smerom k rýchlemu znižovaniu regionálnych disparít, jednak využitím podporných fondov EÚ, tak aj prerozdelením verejných financií. Regionálna politika bude využívať všetky dostupné nástroje, ako napríklad vyššie prerozdeľovanie podielových daní v prospech najslabších regiónov. Scenár číslo 2 bude orientovaný na podporu rozvoja regionálnych centier spolu s miernou kohéznou politikou hlavne prostredníctvom využitia podporných prostriedkov. Využívané budú iba tie prostriedky, ktoré nepôjdu na úkor silnejších regiónov. Scenár číslo 3 bude vychádzať z variantu č. 2, pričom bude dochádzať k súčinnosti využitia podporných prostriedkov s vyššou efektivitou prostredníctvom regionálnej samosprávy(kvalitná regionálna politika regionálnych samospráv - predpokladaný synergický efekt).
Porovnanie alternatívnych scenárov vývoja umožňuje analyzovať najvhodnejší prístup k uplatňovaniu kohéznej politiky z národohospodárskeho aj regionálneho hľadiska.
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