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Abstrakt:

Autor v príspevku analyzuje štatistické vlastnosti miery evidovanej nezamestnanosti v okresoch Slovenska od roku 2001 po 2008. 
V prvej časti sú vypočítané priemerné vzdialenosti okresov v euklidovskej metrike. Pre ich zobrazenie je použitá metóda hlavných komponentov, ktorá pôvodný osemrozmerný súbor zredukovala na jednu hlavnú komponentu pri zachovaní 95 percent  informácie. Takto sa podarilo zoradiť 79 okresov v miere nezamestnanosti do jednoduchej postupnosti. Pritom na jednej strane postupnosti sú relatívne najhoršie okresy Rimavská Sobota a Revúca, na druhej bratislavské okresy. 
V druhej časti je zistená formálna súvislosť medzi plošnou veľkosťou okresov a mierou nezamestnanosti za roky 2001 až 2008.

V tretej časti autor potvrdil očakávanú významnú lineárnu závislosť od podielu rómskej populácie pre roky 2001 až 2007. 

Vo štvrtej časti ich spojil do lineárneho regresného modelu s obidvomi vstupnými ukazovateľmi. Formálne sú pritom obidva parametre významné. Pri rozdelení modelu na mestské okresy a ostatné okresy, sa významnosť plochy okresov potlačí. Je to spôsobené rozdielnymi sklonmi regresnej priamky v prípade závislosti nezamestnanosti od plochy okresov. 
V piatej časti je uvedený lin log model závislosti miery nezamestnanosti od podielu rómskej populácie, ktorý veľmi dobre vystihuje jeho nelinearitu a heteroskedasticitu. 
