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Sektor priemyslu je pre ekonomiku SR napriek rozvoju sektoru služieb naďalej kľúčovým. Zamestnáva najvyšší podiel pracujúcich, vytvára podstatnú časť  HDP a jeho výrobky tvoria najvýznamnejšiu časť exportu. Je vysoko pravdepodobné, že rozvoj priemyselnej výroby vysoko prispieva k rastu medziregionálnych rozdielov.

Hlavným cieľom tohto príspevku je štatisticky vyhodnotiť rozvinutosť sektoru priemyslu v jednotlivých okresoch SR z pohľadu efektívnosti.

Prvá časť analýzy zahŕňa porovnanie efektívnosti priemyslu v jednotlivých okresoch SR podľa vybraných ukazovateľov efektívnosti pomocou jednorozmernej analýzy. Hlavným prínosom je práve druhá časť, ktorá sa venuje viackriteriálnemu porovnaniu pomocou viacrozmernej analýzy. Aplikácia metódy hlavných komponentov umožnila nájsť skryté dimenzie, ktoré stoja za variabilitou a  koreláciou vstupných ukazovateľov efektívnosti. Konštrukcia skrytých (hypotetických) komponentov umožnila porovnanie jednotlivých regiónov SR z pohľadu efektívnosti. Posledná časť je doplnkom celkovej analýzy, pričom jej zámerom je odhaliť podobné priemyselné regióny z pohľadu efektívnosti. Tento cieľ bol splnenný aplikáciou zhlukovej analýzy, ktorá rozkladá súbor regiónov SR na niekoľko relatívne rovnorodých podmnožín (zhlukov, tried) tak, aby regióny patriace do rôznych zhlukov si boli čo najmenej podobné a regióny patriace do toho istého zhluku si boli podobné čo najviac. Obe analýzy sa vzájomne dopĺňajú a tak umožňujú poskytnúť komplexnejší pohľad na priemysel v okresoch.

